
ATA DA OCTAGESIMA PRIMEIRA SESSÃO DELIBERATIVA 

ORDINARIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTAL DO ARAGUAIA-MT 

 Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, no 

edifício onde funciona a Câmara Municipal de Pontal do Araguaia-MT, localizada na 

Av. Dante Martins de Oliveira, às vinte horas, deu-se início a esta sessão legislativa 

ordinária, sob a Presidência do Exmº. Sr. Leandro, de Carlos Cardoso, secretariando os 

trabalhos a Nobre Vereadora Mara Rubia Vergílio Jacinto e ocupando a segunda 

secretaria o Vereador José Marques Figueiredo de Souza. Pelo livro de presença 

constatou-se o comparecimento dos seguintes vereadores: Claudio Vinicius Castro de 

Freitas, Edilson dos Anjos Carvalho, Edimilson de Aguiar Oliveira, Fabiana Aparecida 

Corte, José Marques Figueiredo de Souza, Mara Rubia Vergílio Jacinto e Maria Gloria 

da Silva. Havendo quórum legal o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos da 

presente sessão. Após todos se portaram de pé, foi executado o Hino Municipal. Não 

havendo correspondências para serem lidas passou-se para apreciação das matérias da 

ordem do dia. Projeto de Lei nº870/19- Vindo do Executivo “ Autoriza o chefe do Poder 

Executivo Municipal a vender em leilão bens moveis inservíveis (veículos, maquinas e 

acessórios) de propriedade do município. Após a leitura o Projeto foi encaminhado à 

Comissão de Economia e Finanças. Em seguida passou-se para apreciação do Projeto de 

Lei nº 023/18- Autora: Verª. Fabiana Aparecida Corte-PSD “ Proíbe o manuseio, a 

utilização, a queima e a soltura de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer 

artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Pontal do Araguaia-MT, 

e dá outras providencias”.  Após o Sr. Presidente explicou que o projeto está retornando 

do pedido de vistas do Ver. Claudio-PDT. Após pediu a palavra a Verª. Fabiana-PSD 

que falou do seu projeto e pediu a votação dos colegas no projeto por entender que 

atende uma parcela da comunidade que seria nossos idosos e crianças e também os 

animais domésticos. O Sr. Presidente explicou que os pareceres do Projeto já haviam 

sido votados anteriormente e que o pedido de vistas foi pedido no Mérito do Projeto, 

portanto passou-se para votação do mérito do Projeto que obteve 3 ( três) votos sim 1 ( 

um) não  e 3 (três) abstenções sendo então o Projeto prejudicado.  Após passou-se para 

apreciação dos Requerimentos. Requerimento nº 214/19- Autor: Ver. Edimilson de 

Aguiar Oliveira-PP requerendo ao 
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 Executivo copia do projeto e das planilhas da obra das calçadas da 

Av. Universitária. Requerimento nº 215/19- Verª. Fabiana Aparecida Corte-PSD 

requerendo ao executivo cópia do contrato da empresa que executou o serviço de 

reforma das escolas municipais São Jorge e de Educação Infantil Isaias Pereira dos 

Santos. Após os requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade. Em 

seguida passou-se para apreciação das Indicações. Indicações nºs 814 a 817/19- Autora: 

Verª. Fabiana Aparecida Corte-PSD solicitando ao Executivo, que seja requerido 

aquisição de ferramentas adequadas para que os servidores do serviço de jardinagem do 

município possam estar executando seus trabalhos com melhor qualidade; operação 

“tapa-buracos” na rua Pioneiros ( antiga rua P), atendendo solicitação do Sr. Messias, 

morador da referida via pública; que disponibilize um professor de pedagogia para a 

APAE; parceria com a Associação dos cegos para a doação a cada mês de 30 ( trinta) 

litros de combustível. Indicações nº 818 a 821/19- Autor: Ver. Edilson dos Anjos 

Carvalho-PP solicitando ao Executivo a retirada de areia da Av. Universitaria; reparos 

na calçada em frente ao Centro de Reabilitaçao; instalação de um redutor de velocidade 

em frente ao posto de gasolina em nosso município; limpeza das calçadas, no bairro 

Maria Joaquina III, Murilão e a calçada sentido a UFMT na Av. Universitária.  

Indicações nºs 822 a 828/19- Ver. Claudio Freitas-PDT  solicitando ao Executivo 

recuperação da MT-107; recuperação da estrada que dá acesso a região do Morro de 

Mesa; patrolamento da estrada que dá  acesso a divisa do município de Pontal do 

Araguaia com o município de Tesouro; Operação tapa buraco na rua Marechal Rondon; 

que faça uma horta comunitária; reforma do banheiro da feira do produtor rural; 

recuperação da ponte sobre o córrego Pindaibão . Após as indicações foram votadas e 

aprovadas por unanimidade. Em seguida passou-se para apreciação das Moçoes de 

Aplausos nº 087 e 088/19- Autora: Verª.  Fabiana Aparecida Corte-PSD “ Ao Exm. Sr. 

Francisco Candido da Silva ( Garrincha); Ao Exmº. Sr. Cassio Sclei Machado Volek, 

Comandante do Cindacta I. Moção de Aplausos nº 089/19- Autor: Ver. Leandro de 

Carlos Cardoso-PSB Ao Jovem Fernando G onçalves Barbosa”. Após as moções foram 

votadas e aprovadas por unanimidade. Em seguida passou-se para fase da palavra livre.  

Com a palavra a Verª. Fabiana Corte-PSD que falou com relação a sua matéria no qual  
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solicita atendimento a APAE, onde sempre foi feito parceria com esta 

instituição, porém a atual gestão se nega estar atendendo e isso é preocupante pois a 

partir do momento que isso ocorre nossas crianças que são cerca de sete, ficarão sem 

esse atendimento especializado, bem como está ocorrendo o mesmo com a associação 

dos cegos, e se todos concordarem poderia ser feito oficio com assinatura de todos os 

Vereadores e enviado ao Executivo a real situação do problema. Após o Sr. Presidente 

fez o compromisso com a Vereadora de também falar com o Sr.  Prefeito e pediu que a 

Secretaria da Casa expedisse o oficio com a assinatura de todos os vereadores. Com a 

palavra o Ver. Claudio Freitas-PDT que falou de suas matérias apresentadas e do anseio 

de que a horta comunitária seja uma realidade em nosso município e que está 

trabalhando para isso; que ficou preocupado com a situação que a Verª. Fabiana-PSD 

com relação a APAE e a Associação dos Cegos e também acha inadmissível a negativa 

do Executivo; falou de estar recolocando todas as suas indicações do ano anterior 

referente a zona rural em pauta novamente para fomentar a necessidade de atendimento 

dessas regiões; bem como existe também de sua parte a preocupação com relação a 

regulamentação dos taxistas  em nosso município e na oportunidade convoca ao Sr. 

Presidente uma audiência pública para discussão com a população sobre o assunto. 

Após o Sr. Presidente disse que com relação a horta o espaço da Universidade Federal é 

uma ótima opção pois lá tem um poço artesiano e tem uma vazão muito grande de agua 

e encaixaria na necessidade do Projeto do Vereador. Em seguida o Ver. Claudio –PDT 

agradeceu a sugestão do Sr. Presidente e disse que irá se dirigir ao local para obter 

informações. Com a palavra a Verª. Fabiana Corte-PSD que falou de m problema 

enfrentado pelos moradores do assentamento Brilhante com relação as estradas que dão 

acesso aquele local e do perigo que as crianças que usam o transporte escolar estão 

enfrentando, que de nada adianta fazer reuniões com produtores rurais, mas sim deverá 

ser feita com o próprio Prefeito visto que os Produtores Rurais estão desacreditados até 

mesmo dos Vereadores, pois muito foi dito que iriam fazer na zona rural mas 

infelizmente ficou só no falar e não chegou aos produtores o atendimento de que eles 

tanto necessitavam. Após o Sr. Presidente falou da reunião ocorrido na tarde de hoje no  
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plenário da Câmara do Consorcio Portal do Araguaia que reuniu 

vários Prefeitos dos municípios de Pontal do Araguaia, Torixoreu, Barra do Garças, 

Ribeirãozinho, Ponte Branca e Araguaiana, acompanhou a reunião e observou que a 

ideia principal do Consorcio é descentralizar as questões da Secretaria do Meio 

Ambiente da Sema, o que favorece em muitos municípios como o nosso por exemplo, e 

não havendo mais nada a tratar agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos 

da presente sessão, da qual lavrou-se esta ata que depois de lida e achada conforme vai 

assinada por todos os Vereadores presentes. 

Ver. Claudio Vinicius Castro de Freitas 

Ver .Edilson dos Anjos Carvalho  

Ver. Edimilson de Aguiar Oliveira  

Verª Fabiana Aparecida Corte  

Ver. Flavio Pereira Machado 

Ver. Jose Marques Figueiredo de Souza 

Ver. Leandro de Carlos Cardoso 

Verª. Mara Rubia Vergílio Jacinto 

Verª Maria Gloria da Silva 

 

 

 


